

Niederösterreichischer Tischtennisverband

ZVR-Zahl: 934556426, Mitglied des ÖTTV, Gründungsjahr: 1936

ANSCHRIFT

Helfried Blutsch
Krokusstraße 3
A-3362 Waldheim

SITZ DES VERBANDES

NÖ. Landessportschule
Dr. Adolf Schärf Straße 25
A-3100 St. Pölten

BANKVERBINDUNG

Erste Bank
Kontonummer: 28615869400
BLZ: 20111



www.noettv.org

Sitzungsprotokoll des NÖTTV

➤ Dokument

NAME 2007-01-18 Gruppensitzung NordMitte.doc
VERSION 1.0
AUTOR Mathias Neuwirth
VERTEILER Vereine der Gruppe Nord/Mitte
Sportdirektor Walter Ast
Zentrumstrainer Nord/Mitte Thomas Berger
MS-Referent Nord/Mitte Mathias Neuwirth
HISTORIE 1.0; 18.01.2007; Mathias Neuwirth; Initialerstellung.

➤ Sitzung

THEMA Gruppensitzung Nord/Mitte
DATUM 18.01.2007
UHRZEIT 19:10 – 20:35 Uhr
DAUER 85 min
ORT Weinlandhof Baier
Hornerstraße 33
3710 Ziersdorf
ANWESEND Walter Ast (Sportdirektor, Sport-Koordinator)
Mathias Neuwirth (MuBA-Obmann-Stv., MS-Referent Gruppe Nord, Nord/Mitte) als *Protokollant*
Thomas Berger (Zentrumstrainer Nord/Mitte)
Walter Bauer (KIRC)
Wolfgang Nagl (LALO)
Elmar Menigat (LALO)
Alfred Wutzl (LALO)
August Plaichner (LALO)
Detlef Hartung (EGGE)
Helmut Faltinger (SIER)
Josef Gansberger (RUPP)

Johann Endler (EGGE)
Reinhard Plessl (HORN)
Jürgen BÜchse (HAKR)
Walter Wagner (HAKR)

NICHT
TEILNEHMEN
DE VEREINE

TTV Spillern
SC TT Stockerau
UTTCC Melbrosin Stockerau
Union Raika Ziersdorf

➤ Punkte

- PUNKT 1) Begrüßung und Eröffnung:
Mathias Neuwirth begrüßt die Teilnehmer sowie Sportdirektor Walter Ast und Zentrumstrainer Thomas Berger.
- PUNKT 2) Rückblick auf den Herbstdurchgang 2006:
Die Umstellung auf den Ergebnisdienst hat tadellos funktioniert. Ab und zu waren Sätze falsch eingetragen. Einmal ein Doppel falsch herum eingetragen. Von MS-Referenten wurden noch zusätzlich die Doppel nach Erhalt der Spielberichte eingetragen. Manchmal Datum in Ergebnisdienst und Spielbericht unterschiedlich. Insgesamt gab es 135 Spiele in der Gruppe Nord/Mitte. 5,19 % wurden am Pflichttermin gespielt. 68,89 % während der Runde, 2,96 % wurden vorverlegt, 20,74 % innerhalb von zwei Wochen nach dem Pflichttermin nachverlegt und 2,22 % wurden noch länger als 2 Wochen nachverlegt.
Vereine haben mit dem Verbot im Herbst nicht hinter die letzte Runde verlegen zu dürfen Probleme gehabt. Die Vereine würden sich wünschen, dass Verlegungen bis eine Woche hinter die letzte Runde möglich sind.
- PUNKT 3) Ausblick auf den Frühjahrsdurchgang 2007:
Für das Frühjahr wurde angeboten, dass die 9. Runde vom 21. April auf 28. April verlegt wird, wodurch am 21. April ein weiterer Ersatztermin zur Verfügung steht. Alle anwesenden Vereine waren einverstanden. Mathias Neuwirth wird noch mit den fehlenden Vereinen Kontakt aufnehmen. Falls diese ebenfalls zustimmen, ist der offizielle Spieltermin der neunten und letzten Runde am 28. April.
Mathias Neuwirth weist darauf hin, dass interne Spiele bis zum 27. Jänner gespielt werden müssen.
Spielberichte brauchen erst nach der letzten Runde per Post eingeschickt oder gefaxt werden. Dann soll dies aber zügig erfolgen. Den Vereinen steht es auch frei schon zwischendurch die Spielberichte einzuschicken.
- PUNKT 4) Vorschläge für die Spielsaison 2007/2008:
Ein Wunsch, dass Verlegungen hinter die letzte Runde mit der Genehmigung des NÖTTV, sofern kein Match von Bedeutung verschoben werden soll, möglich sein sollen, wird geäußert. Mathias Neuwirth wird dies in einer MuBA-Sitzung anregen. Eine andere Möglichkeit wäre ein entsprechender Antrag bei der Mitgliederversammlung am 16. März 2007.
Ein weiterer Wunsch betrifft mehr Auf- bzw. Absteiger in den Klassen. Mathias Neuwirth informiert, dass das bereits auch im MuBA diskutiert wird. Kurz wird diskutiert, ob es sinnvoll ist, dass der erstplatzierte einer Klasse verpflichtend aufsteigen muss.
- PUNKT 5) Zentrumstraining Nord/Mitte:
Thomas Berger gibt einen Überblick über das Zentrumstraining Nord/Mitte. 7 Vereine wollen teilnehmen, vier davon stellen ihre Halle zur Verfügung. Bei den ersten zwei Trainings waren nur Sierndorf und Ziersdorf anwesend. Er bittet alle Vereine von dieser Möglichkeit regen Gebrauch zu machen. Bei Nichtteilnahme soll rechtzeitig abgesagt werden damit andere Nachwuchsspieler die Chance bekommen die frei gewordenen Plätze aufzufüllen. Angeregt wird auch ein eventueller Samstagstermin. Thomas Berger weist darauf hin, dass das nächste Training nach einem Gespräch mit Kurt Gierer nicht wie geplant am Donnerstag 25. Jänner im Sportzentrum Stockerau Alte Au sondern am Dienstag 23. Jänner beim SC Stockerau stattfinden wird. Auch beim zweiten vorgesehenen Termin in Stockerau wird die Halle gewechselt.
Es wird angeregt auch für die Ausbildung der Trainer etwas zu tun. Walter Ast informiert, dass

vermutlich im Juni eine Übungsleiterausbildung angeboten werden wird.

PUNKT 6) Allfälliges:

Die Strafbeglaubigung der Unterliga wird kurz behandelt. Ein Wechsel innerhalb einer Klasse sollte nicht möglich sein. Laut ÖTTV-Handbuch ist der Verband aber verpflichtet jedem Spieler die Möglichkeit zu bieten in der ersten Mannschaft des Vereins zu spielen.

Auf Anfrage erklärt Mathias Neuwirth wie die Position in der Einzelrangliste berechnet wird. Dabei wird ein Koeffizient berechnet durch Siege / Niederlagen * Anzahl der gespielten Runden. Jener Spieler mit dem höchsten Koeffizient ist an erster Stelle usw. Spieler mit 0 Einzelniederlagen werden vorgereicht. Mathias Neuwirth informiert, dass er für die Zeit nach der Nennungsabgabe wieder eine Gruppensitzung plant und schließt die Sitzung.

➤ **Hinweis**

Sofern nicht innerhalb von 14 Tagen ab Veröffentlichung im Verteiler Einspruch gegen den Inhalt des Protokolls erhoben wird, gilt dieses automatisch als genehmigt. Innerhalb des Zeitraumes können jederzeit Änderungs- oder Ergänzungswünsche an den Autor des Protokolls herangetragen werden. Bei nachträglichen Änderungen oder Ergänzungen des Protokolls ist dieses erneut im Verteiler zu veröffentlichen.